



百度百家号



《今日头条》号

吉林日报

农村版



抖音号 jlnclb1955

责任编辑/邹天韵 电话:0431-88600735

加强党对“三农”工作的全面领导

2024年8月8日 星期四 要闻链接 08

确保国家粮食安全 确保不发生规模性返贫 提升乡村产业发展水平 提升乡村建设水平 提升乡村治理水平

胡玉亭到德惠市、松原市检查督导防汛抢险恢复自救工作

落细落实防汛救灾抢险各项措施 努力把灾害损失降低到最低程度

本报讯 记者刘帅报道 连日来的强降雨导致松花江、饮马河流域出现不同程度水位高位运行、部分农田积水。省委副书记、省长胡玉亭十分牵挂，到德惠市、松原市宁江区，察看农田排涝、生产自救、群众转移、堤坝除险情况。他强调，要深入贯彻落实习近平总书记关于防汛工作重要指示精神，按照省委部署，以战时状态、最高戒备防范应对汛情险情灾情，统筹抓好防汛抗汛抢险、农业生产自救、灾后恢复重建工作，着眼长远科学规划行洪区域居民搬迁工作，确保人民群众生命财产

安全。德惠市第二松花江江心岛“五大围堤”保护着5个建制村、27个自然屯、近5000名居民，对本地区防汛抗汛具有重要意义。胡玉亭深入到围堤抢险点，实地检查堤坝加固、物资准备、人员撤离情况。他强调，要把“防胜于救”要求落到实处，坚持连续作战，扎实做好防汛抗汛救灾各项工作，全力以赴确保堤坝安全。他随机走进群众家中，细致询问庄稼受灾情况，了解保险理赔进度，叮嘱居民一定服从转移安置安排，切实把安全放在第一位。同时

要求当地负责同志落实好人员转移措施，强化风险提示，严防转移人员私自回流，确保群众生命安全。胡玉亭强调，河道行洪滩地风险较高，要从根本上解决问题，利用国家超长期特别国债政策，推动行洪滩地内村庄最大程度整村搬迁，通过耕地增减挂钩、建设集中居住区、成立合作社，实现搬迁农民搬得出、有土地、有收入、能致富，彻底消除水患。

在德惠市菜园子镇丁家亮子排灌站，胡玉亭详细询问农田被淹情况和排涝进度，他强调，要配足强排

设施设备和人员力量，科学确定排涝方案，尽量减少农作物受淹时间。加快开展农业生产自救，落实好“一喷多促”等田间管理措施，抓好病虫害防治，采取竞标方式最大限度降低喷施成本，根据灾情和需要合理确定喷施时度效，应喷尽喷、能喷尽喷，同时鼓励采取青贮等方式，最大程度挽回损失、保障农民收入。

在松原市，胡玉亭查看松花江堤坝渗水处置抢险情况。他指出，要组织人力物力加固防守，发挥水利专家作用，突出迎水面、拐角处和

渗透重点部位，科学实施堤坝除险加固措施，确保经得起洪峰冲击和长时间浸泡。要加强人员布防，加密巡查频次，用好无人机、雷达等技术监测装置，及时精准发现处置风险隐患。随后，胡玉亭沿松原市区松花江城防段查看水位情况，了解雨情水情汛情。他指出，要充分发挥重大水利工程拦蓄洪削峰错峰作用，统筹好上下游、左右岸关系，科学预判、提前调度，以最大库容迎接洪水，尽可能减轻下游压力。

刘化文参加活动。



在村党支部的扶持下，梅河口市宝善村农民李成福建起李子园，栽植“吉盛”“吉祥”“吉早丰”等优质李子树2000余株，各种李子畅销东丰、辽源、梅河口等地，效益可观。 记者 吴连祥/摄

省水利厅12个工作组 深入重点防御区域指导防汛工作

本报讯 记者侯春强报道 据8月5日统计，全省还有松花江、东辽河、拉林河、饮马河4条江河超警戒水位。有25座水库超汛限水位运行，所有超汛限水位运行水库均在有序泄流。

近期关注的河流中，饮马河洪峰已于4日12时通过下游靠山屯水位站，洪峰水位超保证水位0.33米；拉林河洪峰也在4日21时通过下游蔡家沟水文站，洪峰水位超警戒1.2米。东辽河王奔站目前处于超警状态。

受前期多日降雨影响，松花江吉林段下游水位仍在上涨，其他主要江河在缓慢退水，水势比较平稳。

省水利厅持续以明察或暗访等方

式派出工作组到防汛形势严峻的地区检查指导防汛工作，检查结束后立即组织召开专题会议，会商研判当前防汛形势，对超汛限水库调度和超警河流巡查防守做出进一步安排部署。

连日来，省水利厅全员值班值守，密切关注雨情、水情和工程运行情况，滚动分析预测，发布重要水情信息3期，发出山洪、洪涝灾害风险及水库调度工作提醒7期，联合吉林省气象局发布山洪和洪涝灾害气象风险预警两期；12个工作组继续深入重点防御区域，紧盯薄弱点位，现场指导防汛工作；4个应急监测队在松花江沿线开展水文应急监测。

22个项目签约 总签约额30.6亿元

桦甸上半年招商引资成果丰硕

本报讯 记者徐文君报道 上半年，桦甸市签约招商引资项目22个，其中投资规模5000万元以上项目18个，总签约额30.6亿元。新签约项目有21个已开工建设。上半年全市招商引资到位资金58.1亿元，同比增长32.05%。

年初，桦甸市制定印发《桦甸市优化招商引资机制实施方案》，进一步优化工作机制，压实主体责任。成立招商引资调度指挥中心，明确生态旅游、现代农业等七大招商主攻方向，创新采取“调度+考核”“链条+集群”“区域+专员”“属地+行业”工作机制，进一步汇集招商资源，形成招商合力。上半年开展“走出去、请进来”经贸活动61次，收集项目线索70

余条。积极“走出去”，桦甸市锚定重点领域，落实专业招商。成立矿产加工、新能源新材料等5个产业链招商专班和东北、长三角等4个区域招商专班，在招商引资调度指挥中心统筹调度下，适时走出去开展招商，进一步打开桦甸对外合作窗口。

主动“请进来”，桦甸市深挖存量资源，务实盘活招商。对域内闲置资产进行摸底清查，建立半拉子工程和闲置资源库，优先消化批而未供土地，以存量引增量，全面推动不征地招商或少征地招商。1月份，大豆蛋白膳食纤维食品、景秦瓦业生产加工项目签约后，相关方面迅速开展厂房升级改造及设备

安装，两个项目在5月份相继投产。大豆蛋白膳食纤维食品项目上半年贡献产值2489万元，6月份实现月度“升规”；景秦瓦业生产加工项目全面达产后，年可加工汉瓦6500万片，实现产值2亿元。

在推进招商引资实践中，桦甸市紧盯落地项目，抓实资金转化。坚持跟踪调度拟开工项目前期手续办理情况，建立到位资金预统计机制，精准分析预测到位资金接续释放能力，逐个项目制定推进计划，逐一攻关破解瓶颈问题，确保项目按期落地；商务、发改、统计部门联动配合，紧盯在建项目建设进度和资金到位情况，建立在建项目资金到位清单，确保存量资金有序释放。

我省牛肉产品产销两旺

本报讯 记者徐文君报道 日前，记者从省畜牧局获悉，今年我省聚焦新增百万头肉牛饲养量和屠宰量倍增突破性任务，坚持从三产切入，做大做强市场营销环节，激活二产屠宰加工工业扩量提质，带动一产养殖业持续健康发展。

坚持以“育品牌”为抓手，提升龙头牵动力。围绕“吉牛中国牛”核心主题，开展“青山游牧绿水滋养一品味吉牛中国牛一堪称牛上牛”公用品牌、企业品牌、产品品牌宣传，培育推出厚道皓月沃金黑牛、饮山泉沐山风延边黄牛、食百草清水煮桦牛、生态养自然香城开吉牛、吉小牧真的好好吃等系列品牌。上半年，全省屠宰肉牛22.1万头，同比增长123%。

坚持以“拓渠道”为抓手，提升销区市场份额。制发肉牛产业发展宣传片，招商

手册和产品名录，组织15家企业参加上海西雅国际食品展览会、“皖美农产品”专题推介、吉粤产销对接、吉牛预制菜研发合作。深化京东、淘宝、拼多多等11家电商平台合作，会同南航公司开启“空运”通道，实现吉林“鲜食牛肉”从产区到销区“朝发夕至”。上半年，全省调出牛肉1.47万吨，同比增长146%。

坚持以“促发展”为抓手，提升三产融合水平。聚焦优化生产结构、完善标准体系、提升品质质量、延长产业链条，不断提升沃金黑牛、延边黄牛、安格斯牛等中高端肉牛品种养殖比重，引导屠宰企业研发生产熟食、预制菜等四大品类730个产品，协同推进牧旅联动、农牧循环经济发展。上半年，全省肉牛全产业链产值达到1205.7亿元，同比增长9.1%。